

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2023年10月20日

星期五

农历癸卯年九月初六
第4937期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间,晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温12℃,最低气温-1℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:3级,最小相对湿度:20%,森林火险等级:3级,发布森林火险黄色预警信号。

详情请拨打电话:12121

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net ●今日4版

盛效儒在市委常委(示范区党工委)班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式暨市委(示范区党工委)理论学习中心组集体学习会议上强调

以知促行 以行促知 切实把主题教育焕发出的热情和干劲转化为开创珲春跨越赶超新局面的实际成效

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 10月19日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛效儒主持召开市委常委(示范区党工委)班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式暨市委(示范区党工委)理论学习中心组集体学习会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示精神,忠实践行习近平总书记视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神,在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,按照省、州委部署要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以知促行、以行促知,示范带动全市主题教育走深走实,切实把主题教育焕发出的热情和干劲转化为开创珲春跨越赶超新局面的实际成效。省委第二巡回督导组副组长巩英春,市委副书记、市政府市长张林国,示范区党工委副书记、管委会常务副

主任彭树海出席会议。会上,部分理论中心组学习成员围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”的二十大精神,忠实践行习近平总书记视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持问题导向,自觉对标对表,明确工作方向,努力在中国式现代化进程中开创珲春跨越赶超新局面”这一主题,结合自身工作实际作了交流发言。盛效儒指出,举办市委常委班子、示范区党工委班子专题读书班,是开展主题教育的重要内容,是引领示范广大党员领导干部真学细学深学习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体。通过读书班的学习,班子成员进一步坚定了永葆忠诚的政治信仰,强化了常学常新的理论自觉,提振了跨越赶超的信心决心、树牢了人民至上的宗旨意识、

锤炼了严以修身的坚强党性,达到了凝心铸魂、增强本领的目的。

盛效儒强调,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是一个持续深化、永无止境的过程,必须始终保持求知若渴的心态、学思践悟的执着,持之以恒深学细悟、真信笃行,不断把学习引向深入。要持续在学深悟透、学懂弄通上下功夫,坚持全面系统学、融会贯通学、深研细悟学,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,做到学思用贯通、知信行统一。要持续在学以致用、指导实践上下功夫,大力弘扬马克思主义学风,主动对标对表,认真履职尽责,勇于攻坚克难,确保人心见行、善思善用。要持续在引领示范、端正作风上下功夫,坚持以上率下,加强督促指导,深入总结开展主题教育的好经验、好做法,健全完善制度机制,巩固提升学习成果,保障学习贯彻党的创新理论常态长效。

省委第二巡回督导组副组长,全市及示范区副县级以上领导干部,市直及示范区相关部门、乡镇、街道,部分垂直部门及市属国有企业负责同志参加会议。

打好简政放权“组合拳” 答好基层治理“民生卷”

本报讯(安成龙)简政放权是推动党建引领基层治理的关键环节。为进一步完善基层治理放权赋能体系,珲春市全力打好简政放权“组合拳”,切实提升为民服务水平。珲春市动态调整基层事项清单,进一步厘清县乡两级权责边界,全面梳理权力运行流程,规范乡镇(街道)权力运行。结合2023年行政许可事项清单和乡镇行政执法事项清单,共调整权责事项87项。目前,乡镇(街道)权责事项共653项、政务服务事项共822项。其中,乡

镇权责事项608项、政务服务事项567项;街道权责事项225项、政务服务事项255项。所有事项已通过合法性审查,并实现一乡镇一清单。为不断深化简政放权,构建就近、高效、便捷的政务服务体系。珲春市在示范区政务服务中心开设行政审批服务窗口,为企业提供营业执照设立、变更、备案、增补换照、股权出质、注销等业务的指导、审核等服务,实现了区内企业及群众政务事项“就近办”。截至目前,已办理打证

123件、指导273件、审核1025件。为提高街道管理服务质效,珲春市通过开展实地调研,召开专题工作会,印发“五项权力”具体措施、实施细则等,逐项制定管理办法、任务清单、工作模板,确保赋予街道“五项权力”有效落实。组织公安、住建、发改、自然资源和街道制定实施方案,定期调度行权数量。截至目前,“五项权力”工作共行权195次。其中,干部考评建议权9次、街区规划参与权37次、综合协调管理权122次、民生项目建议权27次。

珲春市密江乡——

扎实推进农村污水管网建设

本报记者 杨文奇

农村生活污水管网建设工程作为美丽乡村建设的重要组成部分,是农村治污、环境提升的重要举措,也是关乎民生的“里子”工程。今年以来,珲春市密江乡充分发挥党建引领作用,严格落实党支部主体责任,扎实推进农村污水管网建设,补齐农村基础设施短板,切实为群众办实事办好事。

日前,记者来到密江乡中岗子村,村党支部书记姜相哲正带领村里的党员干部进行管网入户作

业,挖基槽、量深度、运泥土、搬管道……一派火热的施工场面。“乡里已经完成了主管网建设,我们会努力做好剩余的管网入户工作,确保管网真入户、接得上、用得好。目前,我们村已自行改造入户排水管线15户,剩余15户预计11月下旬完工,努力实现污水管网入户率100%。”姜相哲说。地面墙面贴瓷砖,顶棚吊顶装浴霸,热水器、

洗手池、淋浴花洒、冲水便池一样不少。与普通的农村旱厕不同,密江乡解放村村民崔英海家的厕所干净整洁。“污水管网建设真是太好了,我们也用上了水冲厕所,既方便又卫生。”崔英海高兴地说。“污水管网建设是关系村民生活的头等大事,我会努力把这项工作做好。”解放村党支部书记刘海兰坚定地说。(下转四版)



珲春市新安路连接河堤路工程项目进展顺利。项目全长983.847米,道路宽45米,为双向6车道,主要建设道路、污水、绿化等工程,预计今年11月完成路面工程并通车。图为项目现场鸟瞰。本报记者 鹿裕滨 摄

本报讯 10月19日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛效儒主持召开市委常委会会议暨示范区党工委会议。传达学习了习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神,在全国新型工业化推进大会精神,习近平总书记在江西考察和在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作;审议通过了《中共珲春市委关于州委黑土地保护利用专题巡察反馈意见的整改落实方案》等文件。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神,全面落实全国新型工业化推进大会部署,按照省、州委要求,坚定不移把稳工业摆在更加突出的位置,聚焦重点、科学施策,切实稳住工业经济“基本盘”。要持续强化“一企一策”服务,对重点企业继续加大挖潜增效力度,保障增量企业快速发展,支持新入规企业充分释放产能,最大限度稳增量、遏减量、扩总量。要突出抓好工业项目建设,加快紫金冶炼渣综合回收利用、拾尚工业园二期等一批在建项目施工进度,争取泰泽铜箔加工、车桥汽车零部件生产制造基地等新项目尽快开工建设,积极引进优质工业项目落户珲春,为全市工业经济稳增长提供有力支撑。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在江西考察和在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,将其与深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神结合起来,按照省、州委要求,不折不扣抓好贯彻落实。要抓好通道建设,扎实做好“增量、扩能、便利、均衡”文章,大力实施铁路口岸H986查验设施、珲春公路口岸联检楼改扩建等重点工程,保障现有跨境运输线路常态化运营,打造陆上边境口岸型国家物流枢纽。要抓好旅游业发展,深度挖掘利用边境、生态、民俗、红色、历史等独特资源,全力谋划实施一批特色旅游项目,开发一批特色旅游线路,开展一批特色旅游活动,打响具有珲春辨识度的特色旅游品牌。要抓好民生改善,全面强化就业、教育、医疗、养老、文体等公共服务供给,大力实施中小幼校园、人民医院提标扩能、北环路、老旧小区改造等民生工程,着力解决群众急难愁盼问题,不断增进民生福祉。要抓好生态环境保护,认真落实河(湖)长制、田长制、林长制,建好用好东北虎豹国家公园,切实维护良好生态环境。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究部署工业经济、对外通道、文化旅游、民生改善、生态环保等工作

珲春市委常委会议暨示范区党工委召开

吉林省科协调研组来珲调研

本报讯(记者 田健)10月19日,吉林省科学技术协会党组成员、副主席穆晓东率调研组来到珲春市,就延边地区科技小院建设情况开展调研。在珲春市板石镇孟岭村吉林珲春苹果科技小院,处处可见红彤彤的苹果缀满枝头,沁人心脾的果香令人心旷神怡。调研组详细了解了苹果树的种植、长势、品种改良等情况,认真查看了科技小院建设、种植基地基础设施、实验环境、村企对接等情况。

在孟岭村党支部,调研组召开科技小院调研座谈会,认真听取了吉林农业大学教授唐雪东就吉林珲春苹果科技小院的团队构成、工作开

展、科技成果转化、解决科技需求等情况汇报,就下一步工作思路和计划进行了深入交流。

科技小院作为科协系统的一项创新性工作,是科协助力乡村振兴的有效抓手,是科普助推农业产业发展和赋能乡村振兴示范的新模式。调研组充分肯定了科技小院取得的成绩,希望珲春市用好活用科技小院,发挥科技小院科技创新、人才培养和社会服务示范带动作用,畅通技术服务和成果转化落地“最后一公里”,以科技赋能特色农业,为苹果产业发展插上“科技翅膀”,实现产业振兴与人才振兴同频共振,使好资源真正变成好“钱”景。

吉林省文艺志愿者走进珲春开展惠民演出

本报讯(记者 杨叶)10月19日,“同心逐梦、文化兴边”——吉林省文艺志愿者走进边境村活动在珲春市板石镇举行,来自省杂技家协会的文艺志愿者为当地群众送上了丰盛的文艺“大餐”。

此次活动,由吉林省文联主办,旨在将丰富多彩的文艺作品送到乡村,丰富广大基层群众的精神文化生活,促进乡村文化繁荣发展。

演出在舞狮表演中拉开序幕。随后,川剧变脸、抖空竹、魔幻水晶球、水管舞等精彩节目轮番上演,现场观众掌声、欢呼声不断。“这样精彩的杂技节目难得一见,演员们技艺高超,令人敬佩!”“真没想到,在家门口就能看到这么精彩的杂技表演,一个多小时演出我都没看够。”现场观众赞不绝口。

抓实物业考评 提升服务水平

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市2023年住宅小区物业服务质量和物业服务企业信用等级评价结果出炉,对提升全市物业服务质量和水平将具有积极作用。

根据《吉林省住宅小区物业服务评价办法》有关要求,珲春市住建局组织相关部门及专家对全市91个住宅小区物业服务质量和等级进行了评价和等级评定。其中,水岸明珠二期等20个住宅小区物业服务获评为A级;光明二期等44个住宅小区物业服务质

量为B级;鼎立春天等27个住宅小区物业服务质量为C级。

同时,根据《吉林省物业管理条例》等相关条例和办法,结合物业服务企业物业服务评价及信用情况,珲春市住建局对全市物业服务企业信用等级进行了评定。经过评定,珲春市旭日物业管理有限公司等9家企业获评优秀等级,珲春市钻石名城物业服务有限公司等20家企业获评良好等级,珲春市华洋物业管理有限公司等11家企业获评一般等级。

珲春市公安局交警大队开展“一盔一带”整治行动

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市公安局交警大队持续开展“一盔一带”整治行动,为秋收交通安全保驾护航。

行动中,市公安局交警大队加大对农村路段的巡控力度,对驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔,农用车违规载人等交通违法行为

进行检查、纠正。同时,通过发放宣传单、宣讲相关法律法规等形式,教育提醒驾乘人员正确佩戴安全头盔、系好安全带,不酒后驾车、超速行驶,切实提高驾乘人员交通安全意识和事故防范能力,积极营造安全畅通的道路交通环境。

珲春市疾控中心提醒:

流感高发季,做好个人防护

本报讯(记者 李莹)秋季是流行性感冒的高发季,珲春市疾控中心提醒广大市民,要做好个人防护,勤洗手、常通风,尽量避免去人群聚集场所,积极接种流感疫苗。

据介绍,流感是由流感病毒引起的严重危害人类健康的急性呼吸道传染病,主要以发热、头痛、肌痛和全身不适起病,多伴有全身肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状。

“进入秋季,市民要注意呼吸道的防护,尤其要勤洗手、常通风,到公共场所要佩戴口罩,这样可以大大降低呼吸道传染疾病的发生。如出现高热、黄痰、胸闷、呼吸困难的,要及时到医院就医。”珲春市疾控中心工作人员提醒,65岁及以上的老年人、5岁以下的儿童,以及孕妇、患有基

础性疾病患者等重点人群,感染流感后出现重症的风险较高,每年应优先选择接种流感疫苗。

市疾控中心提醒,每年接种流感疫苗是降低流感风险和传播的最佳手段。目前,河南社区卫生服务中心、新安社区卫生服务中心、靖和社区卫生服务中心、近海社区卫生服务中心,以及密江乡卫生院、哈达门乡卫生院、春化镇卫生院、英安镇卫生院、板石镇卫生院、市中医医院均已启动流感疫苗接种工作,市民可就近咨询并前往接种。

为您服务